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Em ambos os exerćıcios é usada a seguinte fórmula para a distância:
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Onde d é a distância de Jukes-Cantor e p é a variação observada entre as
seqüências ( basesdiferentes

totaldebases ). Verifica-se que d ≥ p, sendo que d = p somente
quando p = 0.

1. Duas seqüências de DNA de 69 caracteres diferem em 6 posições. Admi-
tindo que sua evolução segue o modelo de Jukes-Cantor, qual é a distância
de Jukes-Cantor entre elas?
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2. Calcule a distância de Jukes-Cantor entre as seqüências abaixo:

CTTCGCTTACGATTACGAGGATCCAGATGGCACCATTGCT
CTACGCTTACGACAACGAGGATCCGAATGGCACCATTGCT
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) = 0, 1367


